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2011 初中級組第一輪檢測試題詳解 
1. ( ) ( )2011 1102 1 3 2011 1102 2 2011 2204 193+ × − = + × − = − = − 或者 

( )2011 1102 1 3 2011 1102 1102 3 3113 3306 193+ × − = + − × = − = − 。 
答案：（D） 

2. 因為 3.14159π = 、
22 3.14285
7
= 、304% 3.04= ，所以這五個數的大小關

係為：
22 3.14 3.135 304%
7

π> > > > ，顯然
22
7
最大。 

答案：（C） 
3. 由 ( )223 253 223 253 30− − − = − + = 知向陽面的溫度比背陰面的溫度高 30°C。 

答案：（A） 
4. 展開①部分後會有兩條互相垂直的摺痕，顯然這兩條摺痕都是①部分的對稱

軸，因此①部分具有中心對稱。 
 

 
 
 
 
八邊形、四邊形、六邊形和圓都有可能是中心對稱圖形，而三角形不可能是

中心對稱圖形。 
答案：（D） 

5. 若西元前用負數表示，則有 ( )2011 550 2561− − = ，因為不存在西元 0 年，故

有2561 1 2560− = 周年。 
答案：（B） 

6. 只要分別以平行於長方形的四條邊的線段為軸進行旋轉就可以得到不同的

圓柱體，因為長方形上與其四條邊平行的線段有無限多條，所以能夠得到無

限多個不同的圓柱體。 
答案：（E） 

7. 觀察這些圖形的排列，我們發現有下列規律：大正方形內的小正方形從第一

個圖形開始，按逆時針順序依次出現在大正方形的四個角落上。它們以 4 為

週期出現，由2011 4 502 3= × + 知，第 2011 個圖形與第三個圖形一樣。 
答案：（A） 

8. 【解法一】 
123 90 33AOC AOD DOC∠ =∠ −∠ = ° − ° = °， 

則 BOC AOB AOC∠ =∠ −∠ ，即

90 33 57BOC∠ = ° − ° = °。 
【解法二】 

123 90 33BOD AOD AOB∠ =∠ −∠ = ° − ° = °， 
則 BOC DOC BOD∠ =∠ −∠ ，即 90 33 57BOC∠ = ° − ° = °。     答案：（C） 
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9. 【解法一】 
小李購買的蘋果超過了 3 kg，則他購買的前 3 kg 每 kg 的售價為$6，超過 3 kg
的部分售價為 ( )0

06 1 20× − ，即 g 每 kg 的售價為$4.8。 
所以小李應付的錢為 ( )0

03 6 (8 3) 6 1 20 18 5 6 0.8 $42× + − × × − = + × × = 。 
【解法二】 
小李購買的蘋果超過了 3 kg，超過部分減價 20%優惠，因此他超出的 5kg 實

際應付的錢等於 (8 3) (1 20%) 4− × − =  kg 蘋果的價錢，故應當付 3+4=7 kg 蘋

果的原價，即6 7 $42× = 。 
答案：（C） 

10. 如右圖所示，經過點 E 做 MN//AB，那麼 1 3∠ =∠
且 AB//CD，所以 MN//CD，得到 2 4∠ =∠ ；因

此 1 2 3 4 90AED∠∠ +∠ = ∠ +∠ = = °。 
答案：（D） 

 
 
 

11. 該公司第四季度計畫的銷量為 5400+6000+6600=18000 件，而實際銷量為

5400 84% 6000 87% 6600 93% 1 985 4× + × + × = 件，因此可知第四季完成率為

15 94 100% 88.3%
18000

8
× = 。 

答案：（B） 
12. 我們從反方向來考慮問題，要從 4×4×4 的正方體積木中切下小亮擁有的五塊

積木，還會剩下什麼樣的一個形狀。先切下第二塊積木，剩下一個由三個

1×4×4 的面拼成的積木（但有部分重疊，如圖（1）），再切去第一塊積木，

這時剩下由兩個 1×3×4 的面拼成的積木（有一個重疊的 1×1×3 部分，如圖

（2））。下面再切去第三塊積木，剩下的只能是一個 1×3×3 的小積木塊，如

圖（3）。接著切去第四塊積木，剩下一個由 5 個木塊組成的“L”型，如圖（4），
最後再切去第五塊積木，為了保證剩下的積木是一個整體，只能從“L”型的

一端切去一個 1×1×1 的積木塊，於是剩下的圖形只能如圖（5）所示。 
 
 
 
 
 
 
 
 

答案：（C） 
13. 顯然在六塊圖形中，兩個最大的三角形面積總和佔整個木片的一半，而在拼

得的圖中，僅有這兩個三角形沒有加上陰影，因此陰影部分的面積應等於整
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個木片面積的一半，即 21 40 800
2
× =  cm²。 

答案：（D） 
14. 設某個日期為 x，且24 7x> > ，則同一豎行上與其相鄰的上下兩個日期分別

可以表示為 7x − 和 7x + 。則三個數的和為 7 7 3 21x x x x− + + − = > ，即三

個數的和應為 3 的倍數且大於 21，而圈出 11、18、25 即可得 54，故選（E）。 
答案：（E） 

15. 【解法一】 
設小正方體的棱長為 a cm，則 2 26 8 (2 ) 6 216a a× − × = ， 224 216a = ，故可得

a=3 cm。 
【解法二】 
因每個小正方體只有三個面顯露出來，另外三個面隱藏在內部，8 個小正方

體共隱藏8 3 24× = 個面，正好是減少的表面積，設小正方體的棱長為 a cm，

則 224 216a = ，解得 a=3 cm。 
答案：（B） 

16. 由題意該球員經由兩分球與三分球共拿下 39 分，由於這個分數是奇數，故

該球員投中三分球的次數是奇數，因此他可能命中 1 個三分球和 18 個兩分

球；或者 3 個三分球與 15 個兩分球；或者 5 個三分球與 12 個兩分球；或者

7 個三分球與 9 個兩分球（若三分球大於或等於 9 個，則兩分球的命中次數

比三分球少，不合題意），因此他兩分球和三分球命中的總次數可能是

1+18=19、3+15=18、5+12=17 或 7+9=16 次，故總次數不可能是 15 次。 
答案：（A） 

17. 因為 AD=6 cm、AB=10 cm，所以 BD=4 cm，那麼最右圖中由於 BC//DE，可

得
AB BF
AD DE

= ，而 6 4 2AB = − = cm，所以 BF=2 cm，那麼

1 2
2ABFS AB BFΔ = × = cm²。 

 
 
 
 
 
 

答案：（A） 
18. 遙控車所走的路線構成一個正多邊形，且它的每個外角為 30°，根據多邊形

的外角和為 360°可知邊數為 12，則遙控車共走了 12 m。 
答案：（C） 

19. 假設這個凸多邊形的邊數為 n，因它的每個內角都大於 100°小於 140°，故知

100 ( 2)180 140n n n< − < ，即4.5 9n< < 。故這個多邊形的邊數不可能是 9。 
答案：（E） 
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20. 由於3 7 15 31 63 119 180+ + + + = < ，故可知乘以 127 的那個數必須是 1，又因

為63 127 180+ > ，所以乘以 63 的那個數必須是 0，因此乘以 63 的那個數所

在的頂點為 R 或 T。由此可以推算出小明必須從 P 點或者 T 點開始。 若從

P 點開始，則得到的整數為 168，不是 180；若從 T 點開始，則得到的整數

為0 3 1 7 1 15 1 31 0 63 1 127 180× + × + × + × + × + × = ，因此他是從 T 點開始的。 
答案：（D） 

21. 由題目條件知醉漢的第 1、3、5、7 次行走都是東西方向，第 2、4、6 次行

走都是朝南北方向，因此他在東西方向上最多可移動 1+3+5+7=16 m，在南

北方向上最多可移動 2+4+6=12 m，由畢氏定理可得知他與出發點最多可能

相距 2 216 12 20+ =  m。 

答案：020 
22. 設線段 CF 的長度為 x，由 BG//CF 及 E 是 BC 的中點，

易知△BEG≅△CEF，故 BG=CF=x。 
由於 AFE CFE AGE∠ =∠ =∠ ，故 AG=AF。 
而 AG=AB+BG=25+x，因此 AF=25+x。又 AD=20、

25DF x= − ，在直角三角形 ADF 中利用畢氏定理得
2 2 2(25 ) (25 ) 20x x+ = − + ，整理得 100x=400，故 x=4。 

答案：004 
 
23. 整數部分是一位數的有5 4 3 2 1 120× × × × = 個，這也是序列中的前 120 個數。

再看整數部分是兩位數的，一旦整數部分確定,那麼小數部分的三個數位還

有3 2 1 6× × = 種排列。兩位整數部分從小到大依次是 12、13、14、15、21、
23、…因此第 145 個數是 21.345、第 150 個數是 21.543，兩數相差 0.198，
它的 1000 倍為 198。 

答案：198 
24. 使用逆推法，考慮每次操作前的狀態。 

當操作後出現一顆白子時，則操作前為兩顆同色的棋子，即： 
 
 
 
 

當操作後出現一顆黑子時，則操作前為兩顆異色的棋子，即： 
 
 
 
 
 依此逐步向前推導，即可得： 

 
 
 

操作後 ○ ○

 

操作前 ○ ○

或 

● ●

操作後 ● ●

 

操作前 ○ ●

或 

● ○

A 

B C 

D

E 
F 

G 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

故開始 6 枚棋子的顏色共有 8 種不同的可能性。 
答案：008 

25. 注意到每條線路上有 5 個換乘車站，而每乘坐一次該線路，最多遊歷其中 2
個車站，因此小明必須在每條線路上都乘坐至少 3 次。而對於經過他家的線

路，他則需要乘坐 4 次（因為第一次開始和最後一次結束是在他家的地鐵站

上下車，無法換乘）。因此小明至少要乘坐3 5 4 19× + = 次地鐵，也就是說至

少要進行 18 次換乘。如右圖的 A、B、C、
D、E、F 六條線路，共有編號 1 到 15 的

轉乘車站，小明從 H 站出發，可利用以

下 18 次轉乘路線回到 H 站：H→15→4→
1→9→14→3→2→12→5→4→13→10→6
→8→11→10→7→9→H 

 
 
 

答案：018 
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第一次操作 

第二次操作 

第三次操作 


